
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der Abwasserverband Fulda ist als modernes Dienstleistungsunternehmen für die 
Abwasserableitung und Abwasserreinigung der Stadt Fulda sowie der Mitgliedsgemeinden Künzell 
und Petersberg und ihre mehr als 100.000 Einwohner zuständig. Wir betreiben mit viel Engagement 
und Know-how rund um die Uhr ca. 700 km Kanalnetz mit 190 Sonderbauwerken. Zentrales Element 
der Abwasserreinigung ist das Hauptklärwerk Fulda-Gläserzell mit 150.000 EW als eines der größten 
im Regierungsbezirk Kassel sowie die Außenkläranlagen in Petersberg-Marbach mit 23.000 EW und 
Fulda-West mit 12.000 EW. 

 
Zur Ergänzung unseres Teams suchen wir im notifizierten Labor auf dem Verbandsklärwerk Fulda-
Gläserzell zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n 

 
Chemielaborant/in (m/w/d) in Teil- oder Vollzeit 

 
Ihre Aufgaben: 
 
• Probenahme aus Abwasseranlagen oder  

Gewässern  
 

• Analytik von Abwasser-, Boden- 
und Klärschlammproben unter Anwendung von 
Analysenverfahren nach DIN-Vorschriften 
 

• Nutzung von Analysegeräten  
(Photometer, Titrationseinheit, AAS, ICP, IC, HPLC, 
GC/MS) 

 

• Umsetzung der Vorgaben der analytischen 
Qualitätssicherung 

 
 
 
 
 
Ihr Profil: 
 
• Abgeschlossene Berufsausbildung als Chemielaborant/in oder vergleichbare Ausbildung als 

chemisch-technische/r Assistent/in 

• Freude an der chemischen Analytik 

• Berufserfahrung ist wünschenswert 

• Technikaffinität und technisches Verständnis für Analysegeräte 

• Anwenderkenntnisse der MS-Office-Produkte 

• Flexibilität, Teamfähigkeit und das Vorhandensein der PKW-Fahrerlaubnis setzen wir voraus 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir bieten: 

• Eine anspruchsvolle und interessante Tätigkeit 

• Einen sicheren Arbeitsplatz mit Entgelt nach Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) 
nach EG 7  

• Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 
• Betriebliche Altersvorsorge 
• Jobticket für die Nutzung des ÖPNV im gesamten Gebiet des Rhein-Main-Verkehrsverbundes 
• Betriebliches Gesundheitsmanagement 
• Leistungsorientierte Sonderzahlung 

 
Zur Umsetzung des Hess. Gleichberechtigungsgesetzes sind Bewerbungen von Frauen besonders 
erwünscht. Bewerber/innen mit Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung, Leistung und 
fachlicher Befähigung bevorzugt behandelt. 
 
Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen (u. a. Abschlusszeugnisse und berufliche 
Tätigkeitsnachweise) mit Angabe Ihres frühestmöglichen Eintrittstermins senden Sie bitte als eine 
PDF-Datei bis zum 10.11.2025 an avf-bewerbung@fulda.de. 
 
Für Vorabinformationen steht Ihnen der Leiter der Abteilung Klärwerke, Herr Schaub, unter der 
Telefon-Nr. 0661/8397-544 sowie die Sachgebietsleiterin des Labors, Frau Witzel, unter der Telefon-
Nr. 0661/8397-65 zur Verfügung. 
 
HINWEIS: Ihre persönlichen Daten werden nur zum Zweck der Stellenbesetzung im Zuge des 
Bewerbungsverfahrens gem. DSGVO gespeichert und verarbeitet. Nach Ablauf des 
Stellenbesetzungsverfahrens werden die persönlichen Daten automatisch wieder gelöscht. 


